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4 munka sírásói.
— jul. 6.

Hogy a törvénytelen kormány 
által szétosztogatott pénzből még 
most is élősködő fővárosi újsá­
goknak és a szociálista méreg- 
keverőknek kedves minden za­
var, a mi a munkások és a bir­
tokos gazdák között támad, ért­
jük. A törvénytelen kormány 
sajtóirodájának volt főnöke által 
alapított újság nyíltan kiirta, 
hogy ellensége minden magyar 
birtokosnak. Neki az kell, hogy 
minden magyar birtokos helyét 
újabb birtokos foglalja el. A szo­
ciálista izgatók pedig már* régen 
tudjuk, ellenségei mindennek, a 
mi vagyont, jólétet, rendet, ke 
resztényi erkölcsöt jelent.

Az persze furcsán esik, hogy 
Magyarországon büntetlenül úgy 
neki lehet támadni a birtokosok­
nak. A bukott kalandorok vak­
merősége határtalan szokott len­
ni. Nem is lep meg bennünket, 
hogy az az ember, aki nem te­
heti ki a nevét a lapjára, mert 
a fővárosi ujságárusitók kimond­
ták, hogy az ő nevével nem 
árusítanak újságot, vak gyűlölet­
tel kiirtaná a magyar birtokoso­
kat és maga fajta embereket 
rakna a helyükbe. De azon cso­
dálkozni fogunk, ha a magyar 
birtokosság nem áll össze, hogy 
az e féle beszédeket megtorolja.
A szegény fővárosi rikkancsok 
önérzetesen meg tudták torolni 
annak az embernek a gonoszsá­
gát, aki megtiltotta a lapok utcai 
elárusitását és ezzel több ezer 
embernek elvette több hónapra 
a keresetét. A magyar birtoko­
soknak is módot kell találni 
arra, hogy befolyásukkal, állás- 
foglalásukkal összetörjék az e 
léle újságok befolyását a népre, 
ha gazdasági, ha ipari munkás, 
ha szociálista, ha nem szociálista.

De az azután egészen érthe­
tetlen, hogy a munkás nép azzal 
a jelszóval, hogy a sorsa javulá­
sát akarja, habár szórványosan 
is, hallgat az izgatásokra és 
zavarog a munkaadók ellen. Mert 
ezzel nemcsak a közel jövőre 
rontja el a dolgát, de megakaszt­
ja azt a fejlődést is, amely a 
sorsa igazi javítására van hi­
vatva. .

Kétségtelen, hogy mentol in­
tenzivebbé fejlődik a mezei gaz­
dálkodás, mentői több tiszta jö­
vedelmet ad, mentői több marhat 
tartanak, mentői több takarmányt 
termelnek, mentői több kapás es 
több művelési munkával járó 
növényt termelnek a gazdák, 
annál több állandó munkásra van 
szükségük, annál jobban keres­
hetnek a munkások.

De hát olyan körülmények 
között, a mikor a legsürgősebb 
munkák idején minduntalan attól 
kell tartani, hogy a munkások 
félredobják a szerződést, meg­
szakítják a munkát, és nemcsak 
béremelést követelnek, de a bir­
tokosnak és a hozzászitó alkal­
mazottnak még az életét is fe­
nyegetik, ki lesz hajlandó inten­
zivebbé tenni a gazdálkodását ?
Ki vesz magára több gondot, 
mikor a mait sem bírja? Ki 
fogja megkockáztatni, hogy több 
munkásra legyen szüksége, mi­
kor a mostani kisebb szükséglet 
is annyi bajt csinál ?

A munkás zavargások meg 
fojtják a vállalkozási szellemet,
Es ennélfogva megakasztják gaz­
dálkodásunk fejlődését, a nép 
jólétének gyarapodását. — A za­
vargások szitói a munkások sír­
ásói.

De sírásói a nemzet haladá­
sának is. Hazánk sorsa jórészt 
a mezei gazdálkodás gyarapo­
dásától függ. Éhez pedig igen 
sok jó munkás kéz kell. A bir­
tokosnak hinni kell abban, hogy 
marhái és termése nem mennek 
tönkre egy-egy szerződés-törés, 
sztrájk, vagy túlságos béremel­
kedés miatt. Ha ez a bizalom 
nincs meg, haladásra sincs kilá­
tás

Egyre jó a zavargás szitása. 
Hazánkban sok birtokos van, 
aki ha nem tudja a termését le- 
takaritani, ha túlságos munka­
bért fizet, dobra kerül. Az árve­
résen azután megjelennek az 
idegen vásárlók, akiknek már 
eddig is túlságos sok birtok van 
a kezükön. Hogy ezektől mit 
várhatnak a munkások, már tud­
hatják. A legtöbb visszaélést, 
uzsoráskodást, bérröviditést a 
munkások rovására, amelyek el­
len szigorú törvényt kellett hozni, 
a külföldi és olyan birtokosok 
követték el, akiknek a föld mi- 

i velése csak üzlet s nem is ab­
ból, de külföldi birtokaikból, 
vagy itteni másféle üzleteikből 
élnek főképen. Lelketlen go­
nosz emberek Magyarországon, 
akiknek érdeke, hogy mentői 
több hazai birtokos tönkrejus­
son és mentői több idegen ke­
rüljön a helyükre. De a munkás 
népnek ez csakugyan nem lehet
érdeke. ,

A birtokosok körében való­
sággal mesterségesen szítják a 
zavargások az aratógépek be- 
szerzésére való hajlandóságot. 
Sok birtokos, akinek eddig esze- 
ágában sem volt, aratógépeket 
szerez be. A különben úgy is 
várható lassúbb természetes at 
menet erőszakosan meggyorsul

A magyar munkások nagyrésze 
ezzel szintén munkát vészit és 
pedig a kellő átmenet, más fog­
lalkozásokra való előkészülés 
nélkül. A zavargások szitói te­
hát ezzel is a munkás sorsa ja­
vulásának állják az útját.

Ám ezt gondolják meg a mun­
kások, mielőtt a nemzetközi szo- 
ciálisták és bukott politikus szö­
vetségeseik izgató szavaira hall­
gatnának.

A bodrogközi iparfejlesztő tár­
sulat alakuló közgyűlése.
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Á múlt hónap 29-én adott ismét 
életjelt magáról a Bodrogköz társa­
dalma, az egyetlen vármegyénkben, 
amelyik reagál a haladó idő intő sza­
vára, amidőn megalakitotta az ipar- 
fejlesztő társulatot.

Említettük már lapunk egyik 
áprilisi számában: hogy népes érte­
kezlet tartatott Királyhelmeezen, a 
melynek tárgyát a honi ipar védelme 
s fejlesztése érdekében foganatosí­
tandó cselekvés képezte. Az eszme­
cserék s tervezgetésekből aztán le- 
szürődöV az akció eszméje, amelynek 
gr. Mailáth Józsefné adott pozitív 
formát- A megállapodás szerint a 
Bodrogköz általános gazdasági szük­
ségleteire való tekintettel olyan ipar­
ágakra irányítandó a figyelem, melyek 
a mezőgazdasági munkálatok szüne­
teiben nyújtanának keresetet a népnek. 
De a mezőgazdasági érdekek istápo- 
lásán kívül a társadalmi mozgalom 
sodrába vette az ipar és kereskede­
lem felkarolását is. Szerencsés ötlet­
tel, okos körültekintéssel oldotta mag 
mindkét feladatát. Jobb s tehet­
ségük tanujelét adó — iparos-tanon- 
cok és segédek teljesebb kiképzését 
tűzte ki feladatául. A szükségletek 
ellátásánál az itthoni munka részesí­
tendő figyelemben, ugyancsak az itt­
honi kereskedelem közvetítésével.

A mezőgazdasággal kapcsc latos 
és arra támaszkodó gyáripar, házi­
ipar életre keltése, megerősítése, gaz­
dasági értékesítő szövetkezet létesí­
tése, sajt készítés, gazdasági mellék­
termények előnyös értékesítése, a 
versenyképesség fokozása, az iparo­
sok és kereskedők üzleti vívmányai­
nak javítása, a nép szociális bajainak 
a munkaalkalom megadásával leendő 
orvoslása képezik gazdag programm- 
iát a közhasznú vállalkozásnak,, a 
melyben munkára sorakozik az egész
Bodrogköz. , .

Az alakuló gyűlésén, mondhatni 
a vidék gazda, kereskedő és ipari 
képviselete megjelent hivatott egyé­
neiben. Ott voltak Meczner Gyula 
főispán, Meczner Béla orsz. képviselő, 
Bencsik István főszolgabíró a várme­
gye, a járás képviseletében.

Gr. Mailáth Józsefné a követ­
kező beszéddel nyitotta meg az ala­
kuló közgyűlést:

Tisztelt Közgyűlési 
Fogadják hálás köszönetemet 

a bizalomért, melylyel engem meg­
ajándékoztak, igyekezni fogok azt 
mindenkor kiérdemelni és kérem 
a jövőre is szives támogatásukat.

Bodrogköz intelligens közön­
sége a mai napon egy igen nagy

horderejű, hazafias, nemzeti müvet 
alkotott, melylyel mindazon em­
berbaráti és közhasznú intézmé­
nyekre, melyek egy évtized óta itt 
létesültek, feltették a koronát.

Együttvéve ezen alkotások egy 
hatalmas egységet képeznek, mely­
hez hozzáadni való már nem lesz 
és amely kellően fejlesztve és ápolva 
tökéletesen elegendő arra, hogy egy 
vidéket a boldogulás és felvirágzás 
útjára vezessen és azon állandóan 
megtartsa.

Olyannak kell ezen egységnek 
lenni, mint egy óraműnek, mely­
nek minden egyes kereke saját 
tengelye körül lorog, de a többi 
kerekkel szoros kapcsolatban az 
óra egyenletes járását biztosítja.

Ezen a mai napon megalakult 
szövetség keretében felkarolhatunk 
és megvalósíthatunk minden üd­
vös eszmét, mely különösen hivatva 
leend a kis ember érdekeit előmoz­
dítani minden téren és minden­
nemű keresetben, de egyszersmind, 
miután főfeladatunkat fogja képezni 
az iparnak oly ágait meghonosí­
tani, melyek a gazdasági kérdések­
kel vannak szoros összefüggésben, 
a gazdálkodók érdekei sem fognak 
kárt szenvedni, valamint a keres­
kedelem is csak nyerni fog azál­
tal, hogy itthon készült jó és olcsó 
cikkeket fog beszerezhetni.

Miután hathatós és lelkes párt­
fogásra és támogatásra számítha­
tunk a kormány részéről, szép ter­
veink megvalósításához csak kitar­
tás és szorgalom kell a mi részünk­
ről és főleg egyetértés. Részemről 
tiszta szívvel kész vagyok minden 
rendelkezésemre álló eszközzel a 
szövetség érdekeit előmozdítani és 
hozzájárulni ahoz, hogy a mi most 
még csak tervként fekszik előttünk, 
rövid időn belül való legyen.

Kérem, ehez az Ur Isten áldá­
sát és az Önök segítségét.

Majd jelentette, hogy eddig van 
a szövetségnek 12 alapitó, 23 pártoló 
és 51 rendes tagja.

A lelkes éljenzéssel fogadott meg­
nyitó beszéd után az előkészítő bi­
zottság titkára, dr. Weinberger Jó­
zsef olvasta fel terjedelmes, az elő­
készítés munkáját világosan és ki­
merítően ismertető jelentését, amely­
ből megtudtuk, hogy a bizottság 
tervbe vette több mezőgazdasági szesz­
gyár szövetkezeti alapon való létesí­
tését, egy nagyszabású kendergyár 
felállítását, amelyre nézve a vállal­
kozóval egyezkedést is kísérlett meg 
s a vállalkozó késznek nyilatkozott 
gyárát azonnal felállítani, amint fel­
dolgozandó nyersanyaga — mintegy 
600 holdon termelendő kender — 
szerződésileg biztosíttatni fog. Jelen­
tette továbbá, hogy a kormány tá­
mogatásának kinyerése végett Mecz­
ner Béla képviselő szives közremű­
ködése igénybe vétetett, aki meg is 
tette a közvetítő lépéseket, szóval az 
előkészítő bizottság már sikeres elő­
munkálatokkal számolt be.

A méltó elismeréssel fogadott 
jelentés után az alapszabály terve­
zete olvastatott fel, amely is jelen­
téktelen módosítással elfogadtatott s 
elnök előterjesztette a szervezkedés 
tervezetét, mely ugyancsak elfogad­
tatván, elnökké egyhangúlag gr. Mai­
láth Józsefné, társelnökké br. Ssnnyey 
Miklós, Meczner Béla, br. Sennyey 
Béla, alelnökké dr. Farkas Róbert,
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gr. Széchényi Ernő, Bencsik István, 
Guttmann Mór: titkárrá dr. Wein- 
berger József; jogtanácsossá dr. tuchs 
Emil választattak meg.

Disztagokká gr. Szirmay György, 
br. Waldbott Frigyes Dókus Gyula 
Kusinszky Arnold. ^ édnökké Báró 
Sennvey Béláné, gr. Mailáth József, 
Meczner Gyula választattak meg.

Az alakuló gyűlés dr. Farkas 
Róbert indítványára Darányi Ignác 
és Kossuth Ferenc miniszterekhez a 
következő üdvözlő sürgönyt intézte:
A bodrogközi mezőgazdaságot, ipart 
és kereskedelmet pártoló szövetség 
mai megalakulása alkalmából a nagy 
számban jelenlevő tagok nevében is 
mély tisztelettel üdvözli Nagymelto- 
ságodat és hazánkra, valamint a Bod­
rogközre áldásosnak ígérkező vállal­
kozásunkhoz kéri nagyméltóságodnak 
magas pártfogását és jó akaratú tá­
mogatását. gr. Mailáth Józsefné el­
nök. — Hasonlag üdvözöl tettek táv - 
irati utón Mezőssy, Szterényi és Ra- 
paieh államtitkárok is.

Az alakuló közgyűlés indítványo­
kat is tárgyalt és pedig: Szmrecsá- 
nyi Béla kir. kamarás a gazdakörök 
szervezését hozta javaslatba, amelyek 
ugyan önálló testületek maradnának, 
de működésűk összhangba volna ho­
zandó a szövetség tervszerű műkődé- 
SéVöl.

Gróf Mailáth József a szövetség 
figyelmét az Amerikában mostoha 
visszonyok között, az elzülles veszé­
lyének kitett magyar munkásokra 
irányította, akik pénz hián haza nem 
jöhetnek; indítványozza, hogy a szö­
vetség teremtsen pénzalapot, amely­
ből a konzulátus s az illető itthoni 
hozzá tartozói utján kipuhatolt, arra 
érdemes bodrogközi kivándorlottak 
visszatelepítési költsége volna előleg­
képen fedezendő s amely előleget a 
visszatért, akit a szövetség kereset 
ben segít, apró — kamat nélküli 
részletekben térítene meg.

Kossuth János a tervbe vett 
Bodrogközi vasút s a Tisza folyó 
mentén eső községek kapa kertésze­
tének előkészítését javasolja akként: 
hogy a földmivelésügyi kormány 
felkérendő volna, egy, esetleg több 
kertészet berendezésére, amelyekből 
a nép gyakorlatilag elsajátithatná a 
gazdaság ezen jövedelmező ágának 
ismeretét, szükség esetén egy szak­
értő kertész kiküldése is elegendő 
volna, aki útját egyengetné a földi­
ipar emez ágának. Utalt továbbá a 
nagyrozvágyi kölcsönös állatbiztosí­
tásra, amelyet a nép saját kezdemé­
nyezésére honosított meg, indítvá­
nyozta, hogy a szövetség gazdasági 
szakosztálya tegye tanulmánya tár­
gyává az állatbiztosítást s annak 
legalkalmasabb formáját iparkodjék 
népünkkel megkedvelteim.

Mindhárom indítványozó indít­
ványa a szakbizottságokhoz utasitta- 
tott, mire a sok reményekre jogosító 
alakuló közgyűlést az elnök — zajos 
ovációk között berekesztette.

x-y.

VÁRMEGYE ÉS VAROS 

Városi közgyűlés.

Választások a városnál.
— jul. 6.

Sátoraljaújhely város képviselő­
testülete f. hó 6-án rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melyen dacára a rek- 
kenő hőségnek, a városatyák igen 
szép számban voltak jelen. Ennek 
magyarázata az: hogy választások 
voltak soron, és ugylátszik hogy a 
választások mindig nagyobb vonz­
erővel bírnak a tisztelt képv. testületi 
tagokra, mint bármi más, sokkal fon­
tosabb ügyek is. Pedig kívánatos

ZEMPLÉN.

volna, hogy a jó atyák áldozzák fel 
kényelemszeretetüket máskor is a 
közügynek, nemcsak mikor erővel
viszik őket a pályázók.

A mai közgyűlésen 3 tisztviselői

választás megejtése julius hó 25-ikén 
fog megtörténni.

v pályázat körorvosi állásra. A
szsztropkói járáshoz tartózó közsé­
géiből? sztropkó székhelyije , újon­
nan szervezett körorvosi állás betolj

állás ke” R betöltés alá, melyek közül "a
kettőnél erős küzdelem fejlődött ki, korona utiátalánnyal
mig a harmadik egyhangú volt. javadalmazott állásra a P£yáz^‘

Részletes tudósításunk a követ- JkérvéDVek e hó 16-ig küldendők be. 
kező: Á választás folyó hó 19-én fog meg-

D. e. 10 órakor nyitotta meg ejtetni.
Dókus Gyula alispán a közgyűlést s
üdvözölve a képv. testületi tagokat , . .. •
bejelenti, hogy a mai ülés folyamán Tisztelt OlVaSOtlUulOZ I
a rendőrtoilnoki s az ennek betöltése 
által esetleg megüresedő irnoki, és 
ggy végrehajtói állás lesz választás

Az uj félév alkalmá­
éi v végrehajtói állás lesz vataszius i r Aiöaeóin-
utján betöltendő. Ezután megalakitta- bél felkarjuk azon t.
tott a kijelölő bizottság, amelybe a 
képv. test. által megválasr.tattak: 
Molnár István és Matolai Etele, az 
elnöklő alispán pedig kinevezte Mik- 
lósy István és Pekáry Gyula képv. t.
tagokat. ............

A szavazatszedő küldöttség kö­
vetkezőleg alakult meg: elnök: Kin- 
csessy Péter; tagok: Haas Bertalan
dr. és Fuchs Jenő.

A kijelölő bizottság a rendőrtoil­
noki állásra a következő pályázókat 
jelölte: Andorko János, Kelner Győ­
ző, Zöldi Nándor és Nemes Bélát. — 
Amennyiben 10 képv. t. tag névsze­
rinti szavazást kért, elnöklő alispán

kát, kiknek előfizetése lejárt, 
nemkülömben azokat, kik az 
előfizetési dijakkal hátrálékban 
vannak, hogy múlt számunkhoz 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg a hátrálékot 
beküldeni szíveskedjenek, — ne­
hogy lapunk további küldését 
beszüntetni legyünk kénytele­
nek.

A fürdőidény beálltával
Mill SZUV dZdbU Kürt, cn.tufc.iu aiiojjau i U\\t
azt elrendelte. A szavazás eredménye kérjük lapunk azon t. elonzetoii, kik 
lett: Andorko János 46, KelnerGyő- d lakhelvükről fürdőre távoztak, 
ző 17 és Zöldi Nándor 16 szavazatot ' . hplví;ket kiadó­
nyertek. A rendőrtoilnoki állásra te- hogy tartózkodási helyüket kiaao
hát Andorko János városi Írnok vá- hivatalunkkal közölni szíveskedjenek, 
laSZtEzuíánefnöklő alispán megjegyzi, hogy a lapot utánuk küldhessük.
hogy a vármegyei és városi szabály­
rendeletek megengedik, hogy ilyen 
állásokra tiszteletbeli tisztviselőket is 
nevezhessen ki a hatóság. O azon­
ban e jogával nem akar élni, de rá 
ruházza azt a képviselőtestületre, A 
képv. testület élt a joggal s Kelner 
Győzőt tiszteletbeli rendőrtollnokká 
választotta meg.

Az Andorko János városi írnok 
rendőrtollnokká történt megválaszta­
tásával üresedésbe jött városi irnoki 
állásra ketten pályáztak: Timko Gyula

Tisztelettel:
A kiadóhivatal.

HÍREK.

jlliikor a krokoíilus kőnyezik.
y Az uj irodalmi irály.

anasra ííeiuju pai^a^iaK. xiumku uia i Szokatlan bőbeszédűséggel kér­
és Zsihovics Gyula. A szavazásnál tel újabban laptársunk, a Felsőma- 
Timko 41, Zsihovics pedig 35 szava- szági Hirlap a sajtó hivatásá-
zatot nvert s így az irnoki allasra ,, . . .
szótöbbséggel Timko Gyula választa- sárcd mindannyiszor, ami 
tott meg. inszinuációit kell vissza szívnia, vagy

A végrehajtói állásra hárman pá- célzatosan téves információra való 
lyáztak: Schwarcz Márkusz helybeli, hivatkozással akarja fehérre mosni

^n1os. szepdi és fugli Gábor híradásait. Egy néhány sor mindig 
uifehértói lakosok. — A képviselő- I , ,, ., .. ,
testület arra az álláspontra helyez- akad az etlkáro1; onnan merltett sz ' 
kedve, hogy a magunk emberei az lamokkal siet aztán letárgyalni a
elsők: egyhangúlag Schwarcz Már- meggyanusitottakat, kik még mcc- 
kuszt választotta meg városi végre- can[ mernek, mikor a F. H. akar
haj,ÓA megválasztott uj tisztviselők ütni egyet rajtuk Feltűnő érzékeny- 
az esküt nyomban letették s ezzel a seggel avatja martyrokka az utcának 
közgyűlés d. e. 11 órakor véget ért. szánt szenzációk robotosait s szine-

-----  sen, szép arányos mondatokban meg-
)( A közigazgatási bizottság ülése, ^va az ő kálváriájukat, támad su- 

Zemplénvármegye közig, bizottsága . avatatIan lolkekre kik
í. ho 9-en d. e. 9 orakor tartja ren- . , ’ ,
des havi ülését Sátoraljaújhelyben a alaptalan támadásaival szemben ve-
vármegyeház nagytermében. Ez ülé- dekezni mernek.
sen vesz részt első Ízben Molnár 1st- A krokodilus érzékenysége ez.
ván ny. főispán, kit Meczner Gyula g- sziVetmeginditóan ontja a könyü-

két és ugyanakkor újabbáldozatokra 
első ízben szerepel mint előadó Eisert feni fogait. Es teszi mindezt a sajtó 
István, az uj kir. ügyész is. hivatására való utalással. Mert köz-

)( Szolgabirói beosztás. Görgey érdeket szolgál az újság, ha kevésbbé 
László újonnan megválasztott szolga- tiszta kezekkel belemarkol a magán

vármegye _ főispánja becsületbe, mert a nagy összesség 
szolgálatiétól re a homonnai járás fő- I ...... , , ; , ö
szolgabirói hivatalához osztotta be. érdekeit viszi eloie bármely orgánum,

)( Pályázat segódjegyzői állásra. gyanuba veszi a hivatalos eskü 
Á sztropkói járás főszolgabirája a szentségét. így hiszik ezt odaát, a 
minyevágási körjegyzőségben 344 kor. túlsó oldalon. — Legalább is erre 
6 fillérnyi javadalmazással rendsze- következtethetünk abból az egyné-
resitett segédjegyzői állásra pályázó- M jelenségből, mi a szóbanforgó 
tót hirdet. A pályázati kérvények, . / . * . * , , °
szabályszerű felszereléssel, julius hó uJsdS támadásai révén állt elő és
24-ig nyújtandók be, amenyiben a 1 abból a cikkből, melyben a F. H.

egyenesen kétségbe vonja a védeke.* 
zés, a gyanúsítással szembeni tisztá' 
zás jogosultságát.

Texasi sajtóerkölcsök ezek. Bíz­
vást beillenének klaszikus hazájába 
annak az újságírásnak, melyet első­
sorban a szenzáció keresés irányit.
Az utca éhes és mikor igy nyáron a 
nagy melegek különben is reáfeküsz- 
nek a fantáziákra, kétszeresen kifi­
zetik magukat a rikító közlemények. 
Hogy alaptalanul fenekedik azután 
a gyanúsítás ezekből az Írásokból,
— az olyan körülmény, a mi fölött 
könnyen huny szemet, a felületes új­
ságírói morál. — Á radikális szót 
minálunk, és nem kell hangsúlyoz­
nunk ezúttal, hogy hol, Írják cégérül 
minden olyas akció fölé, mely meg­
haladva a sablont, újszerűt, szokat­
lant ad. Ennek nevében élnek aztán 
vissza a jóhiszeműséggel a radikáliz- 
mus köz vitézei.

A Felsőmagyarországi Hírlapnak 
fáj és átlátszó érzékenységgel abból 
az alkalomból jajgat, hogy egy s más 
helyen kissé szokatlanul erős kitétel­
lel illették alaptalan akadékoskodá­
sait. Mintha azok a névennevezések 
meghaladnák azt a határt, melyen 
innen mosolyogni szoktunk az ilyes 
replikákon; mintha azoknak, az általa 
is fölhánytorgatott, kitételeknek bün­
tetőjogi izök is lenne I No Kátók. ri­
porterekbe ojtott apró morál-csőszök, 
nem olvastatják reá annak az egy­
két urnák fejére, hogy foltot ejtettek 
togájok szűzi fehérségén. Avagy a 
toga már oly annyira nem fehér, 
hogy a folt meg sem látszik rajta. 
Talán igy áll a dolog. És ez esetben 
ne méltóztassanak abajgatni, hogy 
hiba esett az újságírói tisztességen; 
a megbélyegzés ha durva is volt, de 
helyénvaló. Legalább is ezt bizo­
nyítja az „uj irodalmi irályról" 
szóló siránkozás tendenciája.

Az „uj stilus" nem is uj és nem 
is szokatlan. A hitványul megbántott 
emberek ezen a hangon kelnek iga­
zuk védelmére, amikor támadva őket, 
a ráfogás ucháciusait szegezik a pol­
gári becsületnek. Ott, abba! a mű­
helyben, ezt a hangnemet nem 
kell megtanulniok, már csak azért 
sem, mert egy-két adott esetben on- 

. nan plántálódott át és inficiálta — 
sajna — a közéletet.

Maszlag.
így kánikula idején, mikor a 

lomha, ernyedt idegek oly állhatatos 
vágyódással lesnek a szenzációkra, a 
praktikus emberek trückökkel élnek. 
Minden vonalon szükség van apró, 
ötletes csalafintaságokra, ha csak 
ébren akarjuk tartani az érdeklődést. 
A nagy nyári melegben megrokkan­
nak a kulturmulatságok, a minden 
plasztika nélkül elnyúlt keretek mö­
gött ahogy megépül a nyári szezon, 
gondoskodni kell a fogásokról. . .

És gondoskodnak is. A maszla­
got néha ostyában adják be, néha meg 
ostya nélkül. Ahogy beveszi a pub­
likum. Mert a közönség föltétlenül 
beveszi. Hát nem olvastuk, kérdem 
szeretettel, a szenzációs újsághírt, 
hogy az újhelyi függetlenségi kör 
jul. 8-ki nyári mulatságán megjelenik 
Búza Barna is. Nem repesett-e va-

FQRR&S-t melY ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-, gyomI UilílHu 1} béihurut, csontlágyulás, vese- és hólyagbánt _ 
eseteiben 26 év óta kitűnő eredménynyel használ tátik és ragaiy 
tegségektől, mint typhus, cholera megkimóltettek azok, akik xo -

s ---------------------------------------------------------------  ges ivóvíz helyett a bacteriummentes mohai AGNES-forras vízzé
Számos orvosi szaktekintély által ajánlva. Elismerő nyilatkozatok a forrás leírásának ismertető füzetében olvashatók. Háztartások számára másfélliteresnél valamivel nagyobb üy0Se. y 
minden kétes értékű, mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb; hogy az AGNES-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse es 
bárki által olcsón beszerezhető legyen, már a vidéki nagyobb városokban is lerakatok szerveztelek, ugyanott a forrás leirá- —
sának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden füszertizletben és elsőrangú vendéglőben.

Főraktár: SPINDLES KÁROLY urnái SÁTORALJAÚJHELYEN.

lUT.t- (Vminlí > hogy egészségünket megóvjak, mert csakis
AVAIL Így Ulifc í a természetes szénsavas ásványvíz erre 
a legbiztosabb óvószer. Elsősorban az 1-sőrendü természetes szénsavas

natrontartalmú ásványvizet a MOHAI
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lami magasabbrendü gyönyörűségtől 
szivünk, niikor olvastuk tovább, 

hogy eljön Fried Lajos ... no meg
Nagy Barna is • * * Az kétsé8teleD> 
koJv majdnem elolvadtunk már jó- 
ej6re a mámoroktól, miben részünk 
lesz a cercle során, mit tartanak majd 
a nevezett népképviselő urak . . . ott, 
az illatoktól általjárt, megejtő leve­
gőjű táncteremben.

Mindez julius 8-án fog megtör­
ténni. Jól tessék a dátumot megje­
gyezni. Mert mi olvasva a munkácsi 
újságokat, úgy érezzük, mintha vi­
dám, jókedvű manók incselkednének 
velünk ... Meg vagyon Írva pedig­
len az ottani lapokban, hogy az oda­
való függetlenségi kör ugyancsak jú­
lius 8-iki mulatságán meg fog je­
lenni ugyancsak Búza Barna ... no 
meg Fried Lajos ... és föltétien bi­
zonysággal az uj liszkai követ.

Mindez eddig száraz faktum. Ha 
komentárt akarnánk hozzá Írni, hát 
vitriolba mártott tollal vetnők papírra, 
hogy furcsán hiszi egy-két ur, mint­
ha a népszuverénitás hasra vágódnék 
a népképviselők előtt.

De igy csak szárazon szolgálta­
tunk adatot a maszlag természetraj­
zához. -ő —

— Felségadomány. Őfelsége a 
mikói orth. izr. hitközség imaházá­
nak építkezési költségeire a főispán 
közbenjárása folytán 100 korona se­
gélyt adományozott.

— Kinevezés. Az igazságügyi m. 
kir. miniszter Trócsányi József buda­
pesti kereskedelmi- és váltotörvény- 
széki joggyakornokot a sátoraljaúj­
helyi kir. járásbírósághoz aljegyzővé 
nevezte ki.

— Halálozás, hr. Fiáth Ferencné 
szül. Kapy Ágnes, özv. br. Sennyey 
Pálné anyja, aggkori végkimerülés­
ben Bottyánban jul. 6-án elhunyt. 
Holtteste beszentelés után f. hó 7-én 
Akára, veszpérémmegyei községbe 
szállíttatott, hol a családi sírboltban 
helyezték örök nyugalomra.

— Knopfler Sándor ünneplése. 
Az Országos Izraelita Tanítóegyesü­
let északkeleti fiókkörének a kassai 
városházán loO tanító es tanítónő, 
továbbá számos vendég jelenlétében 
megtartott közgyűléséből ki kell ra­
gadnunk egy igen fényes pontot la­
punk olvasói számára. Ez a pont vo­
natkozik azokra a kitüntetésekre, a 
melyekkel a közgyűlés Knopfler Sán­
dor‘sátoraljaújhelyi tanítót, a kör ed­
digi társelnökét, lapunk egyik legré­
gibb munkatársát elhalmozta abból 
az alkalomból, hogy 40 évi tanítói 
működése után nyugalomba megy. 
Witt József sárospataki ig. tanító 
indítványára ugyanis a közgyűlés 
Knopfler Sándort a tankönyvirodalom 
és hirlapirás terén kifejtett áldásos 
munkálkodásáért, 40 évi odaadó és 
lelkiismeretes tanítói működéséért, az 
izr. tanítóegyesület érdekében kifej­
tett önzetlen fáradozásaiért és egyéb 
közhasznú tevékenységéért egyhan­
gúlag nagy lelkesedéssel a kör tisz­
teletbeli elnökévé választotta. Egy­
szersmind elhatározták, hogy a leg­
közelebbi közgyűlésen Knopfler Sán­
dort nyugalomba vonulása alkalmá­
ból méltó megünneplésben fogják ré­
szesíteni. Az ünnepség előkészitésével 
az elnökség lett megbízva. _ Manap­
ság, amikor a személyes hiúság és 
az érdekszálak különféle viszonylatai 
8 jubileumokat oly gyakorivá és köny- 
nyüvé tettek, e sivárság közepeit jól 
aslk rámutatnunk, hogy ez a kitün­
tetés egy valóban érdemes férfiút er, 
aki a kitüntetést nem kereste, sőt 
kerülte; ez az ünneplés a közszeretet

és megbecsülés, a ragaszkodás és el 
ismerés tiszta forrásából fakad.

— Uj lap Sátoraljaújhelyben. A 
városunkban eddig „Zempléni Hírlap" 
cimen megjelent haladópárti lap uj 
köntösbe öltözve és uj név alatt, mint 
„Zempléni Őr“ ellenzéki irányú lappá 
vedlik át s dr. Koncz Miklós és Gáthy 
Géza szerkesztésében fog julius 15-től 
kezdődöleg megjelenni.

— A postahivatal uj épülete. A 
sátoraljaújhelyi m. kir. postahivatal 
évek óta nagyon is szerény szűk he­
lyiségben, zsúfolva s a közönség ká­
rára és hátrányára volt elszállásolva. 
A számtalan panasznak lett követ­
kezménye, hogy a tarthatatlan hely­
zetben javulás állott be s a főutca 
egyik legszebb helyén impozáns és 
minden igénynek megfelelő szép uj 
épület emeltetett a nagyforgalmu új­
helyi főposta elhelyezésére. — Az 
uj helyiség belső berendezése is tel­
jesen kész s a postahivatal e hó 15-én 
átköltözik uj otthonába. A feliratok 
még nincsenek kiszegezve, igy bő­
vebb tájékoztatást az elrendezkedós 
befejeztéig nem nyújthatunk a kö­
zönségnek, de megtesszük ezt azon­
nal, mihelyt a hivatal átköltözött és 
uj otthonában tog működni. Annyi 
már most is bizonyos, hogy az eddig 
elhangzott panaszok túlnyomó rész­
ben orvosolva lesznek a kényelmes, 
tágas és igen jó berendezésű helyi­
ségek megnyitása által. Ha rnég meg­
tenné a postaigazgatóság Ujhely, vá­
ros közönségének azt a szívességet, 
hogy a templom alatti fiókpostát utal­
ványok felvételével is megbízná, úgy 
mi volnánk az elsők, akik az mon- 
danók hogy: régen kellett volna ez.

— A katholikus olvasókör ez 
idei nyári táncmulatságát folyó évi 
julius hó 15*én a „Nyul“-féle kert­
helyiségben tartja meg. A rendező­
ség a meghívókat már kibocsátotta.
A mulatság iránt — mint minden 
évben — most is általános érdeklő­
dés nyilvánul, arai elég biztosítéka a 
mulatság sikerének.

— Helyreigazítás. Lapunk egyik 
előző számában megírtuk, hogy gr. 
Lónyay Gábor automobilja Ujhely- 
ben való időzésekor egy embert el­
ütött. Ez az értesítésünk, mit az el­
gázolt vallomása alapján irtunk meg, 
azonban nem felel meg a valóságnak, 
annál kevésbé, mert mint Lónyay 
Gábor gróf egy hozzánk intézett le­
velében írja, neki egyáltalában nincs 
automobilja, sőt a kérdéses időtájban 
nem is tartózkodott Zemplén várme­
gyében.

— Halálos kimenetelű vasúti el- 
gázolás. Folyó hó 5-én este 8 óra 40 
perckor halálos kimenetelű szeren- 

í csétlenség történt a m. á. v. helybeli 
fütőháza közelében. Tolatás közben a 
2569. III. E. számú gőzmozdony, me­
lyen Reiner István mozdonyvezető és 
Soós András fütő teljesített szolgála­
tot és a melyhez 14 kocsi volt kap­
csolva, elgázolta Bleier Bertalan 9 
éves iskolás fiút, özv. Bleier Dávidné, 
a némahegyi korcsmárosné kis fiát. 
A fiúcska valószínűleg a Ronyvában 
fürdőit, és amidőn a fürdés után a 
síneken keresztül hazafelé tartott, a 
pályatesten utolérte végzete. Nagy 
vértócsában hányát fekve és derekán 
kettészelve talált reá Szilágyi József 
mozdonyvezető. Az elgázolás szinhe 
lyére az éjjeli órákban dr. Stem Ár­
min városi alorvos jelent meg Kell­
ner Sámuel alkapitánynyal, akik az 
esetről jegyzőkönyvet vettek föl, az 
elgázolt gyermek hulláját pedig az 
izraelita temető halottasházába szál­
líttatták. A kis fiúnak az anyja a 
városban értesült a végzetes kimene­
telű szerencsétlenségről éppen akkor, 
mikor egy rokonánál fiát kereste. A 
vizsgálat megindult annak a megál­
lapítása céljából, terhel-e valakit bün­
tetendő cselekmény, vagy mulasztás 
a Bleier Bertalan elhalálozása miatt.

— A bérkocsisok ügye. Lapunk 
múlt számában külön cikkelyben 
aposztrofáltuk azokat a visszaélése­
ket, amelyeket a mi rendetlen bér­
kocsisaink unos-untalan elkövetnek.
A cikkely megjelenése óta Schmidt 
Lajos rendőrkapitány arról értesít 
minket, hogy úgy az egy lovas, mint 
a két lovas bérkocsik létszámának 
felemelése iránt már néhány hét előtt 
előterjesztést tett a tanácsnak, illető­
leg a képviselőtestületnek és tudo­
másunk szerint atanács az előterjesz­
tést, tekintettel a süni panaszra, hogy 
gyakran bérkocsit még jó pénzért 
sem lehet kapni, elfogadta s igy kö- 
zelébb ezen a bajon segítve lesz. 
Ami pedig a bérkocsisok elleni többi 
panaszokat, tulkövetelés stb. illeti, 
arra kéri a rendőrkapitány a közön­
séget, hogy minden egyes esetet je­
lentsenek fel s akkor a kíhágó bér­
kocsi tulajdonos ellen a megtorló el­
járást foganatosítani fogja. Azt is 
köztudomásul adjuk, hogy a rendőr- 
kapitány intézkedésére julius hó 15-től 
a Wekerle téren minden éjjel egy 
bérkocsi fog a közönség rendelkezé­
sére állani.

— Hangverseny. Rév Kálmán a 
9 éves hegedűművész hangversenye 
iránt, melyet e hó 15-én, vasárnap 
este a vármegyeház nagytermében 
rendez, már is élénken érdeklődik a 
közönség. A kis művészt a város­
szerte ismert zongoratanár, Várkonyi 
Sándor fogja kisérni, úgyszintén közre 
fog működni Várkonyi Flórián opera­
énekes is, kinek művészi énekében 
már nem egyszer gyönyörködött kö­
zönségünk. A hangversenyt Lővy 
Adolf hangszer- és zenemükereskedő 
rendezi, kinél a jegyek előre is vált­
hatók 2 és 1 koronáért. Á program- 
mot jövő számunkban hozzuk.

Automobil-járat Sátoraljaúj­
helyben. Bodnár Gusztáv sátoralja­
újhelyi lakosnak a városi tanács en­
gedélyt adott egy négyüléses auto­
mobil járatra. E jármű nemcsak a 
vasúthoz a városból és viszont fog 
közlekedni, de vidékre is olcsó árak 
mellett szállítja a közönséget. Ez 
igen helyes és praktikus eszme meg­
valósulásával jórészben segítve lesz 
a fiakker mizériákon is, és nagyban 
elő lesz mozdítva a közönség érdeke 
a helyi és közelvidéki közlekedésnél. 
Az automobil járat már a közeli na­
pokban megkezdődik.

— Elitéit kivándorlási ügynök. Az 
utóbbi időben nagy mérveket öltött 
megyénkben az engedély nélküli ki­
vándorlás. A múlt hóban egy állam­
rendőrségi detektív járt lenn a me­
gyében és egy egész zug ügynök 
bandának jött a nyomára, amely ez­
zel foglalkozik és különösen hadkö­
teles ifjak kai folytatta üzelmeit. A 
detektív följelentésére Schmidt Lajos 
rendőrkapitány azonnal megindította 
a zugügynökök ellen a kihágás! el­
járást. Sikerült is már a nyomozás 
kezdetén annyi terhelő bizonyítékot 
összegyűjtenie ellenük, hogy ezek 
alápján az egyik ügynököt,, Grosz- 
mnn Bernátot el is ítélte két hónapi 
fogházra és 300 korona pénzbünte­
tésre. Groszman Bernátnak ez nem 
első büntetése. Hasonló kihágásért 
már többször volt dolga a rendőrség­
gel. A többi zugügynök ellen még 
folyamatban van az eljárás és Schmidt 
Lajos rendőrkapitány erélyes nyomo­
zásának sikerülni is foga vármegyét 
megszabadítani a zúgügynököknek az 
egész felvidéket behálózó bandájától.

— Ismét egy öngyilkossági kí­
sérlet. folyó hó 4-én fél 7 órakor 
Asszony Menyhért helybeli szabó­
segéd öngyilkossági szándékkal egy 
barátjának forgópisztolyával szájába 
lőtt. Az életunt fiatal ember sérülése 
nem életveszélyes. Tettének elköve­
tése után gyógykezelés végett a kór­
házba szállították. Több levelet ha­
gyott hátra, melyekből azt lehet kö­

vetkeztetni, hogy életuntságból fogott 
maga ellen fegyvert.

— Nyilvános nyugtázás. Lapunk 
53-ik számában közzétett s a tőke- 
terebesi tulipánkert által 1906. junius 
14-én rendezett népünnep alkalmából 
kezelt pénzekről szóló nyilvános szá­
madásból özv. Isépy Vilmosné urnö 
neve — mint a ki jegyét 10 koroná­
val váltotta meg — tévedésből ki­
maradt, mely összeg ezennel utólag 
nyugtáztatik.

— Lezuhant a pádról. Folyó hó 
6-án este fél 10 óra tájban Weinber­
ger József Kossuth-utcai lakásának 
padjáról Halykó Jánosné szül. Olyeár 
Anna a saját vigyázatlansága követ­
keztében lezuhant. Az asszony az 
esés következtében rögtön eszméletét 
vesztette és az arcán súlyosabban 
megsérült. A helyszínéről a közkór­
házba szállították, ahol sebeit bevarr­
ták az orvosok. Halykóné aludni tért 
a padra s e közben esett le a ma­
gasságból. Sérülése könnyebb termé­
szetű.

— Nagy tűz dühöngött múlt hó 
28-án Zemplénmátyás községben, 
mely 36 házat és mellékhelyiségeket 
pusztított el. A tűz gyermekek gon­
datlan játékából eredt. A község la­
kosai mezei munkával lévén elfog­
lalva, a tűz kiütésekor a falu teljesen 
néptelen volt, úgy, hogy a nagy ké­
sőre hazarohant nép csak akkor fog­
hatott a tűz oltásához, mikor már az 
rendkívüli arányokat öltött. A kár 
120 ezer koronára rúg. A tüzkáro- 
sultak segélyezésére Diószeghy János 
főszolgabíró a főispánhoz intézett táv­
iratában államsegélyt kért.

— Buffalo Bill kudarca. Szo­
morú meglepetés érte Debrecenben 
a hires amerikai cirkuszt. A Buffalo 
Bill magyarországi kőrútján vasár­
napra érkezett Debrecenbe, a hol 3 
előadást szándékozott tartani. Cody 
ezredes, a cirkuszdirektor már he­
tekkel ezelőtt kiragasztatta óriási pla­
kátjait s teleszórta Debrecent rek­
lámfüzetjeivel. De alaposan csalódott 
Debrecen magyarjaiban. A józan 
cívisek valósággal boykottálták a 
Buffalo Bilit. Cody ezredes kereken 
tizennyolcezer koronát fizetett rá deb­
receni vendégszereplésére. Most már 
tehát kelten vannak, a kik nagyon 
szomorúan emlékeznek vissza deb­
receni látogatásukra: a Buffalo Bill 
— és Kovács Gusztáv ...

— Öngyilkos borbélyinas. A tar- 
czali borbélynak Tóth János nevű 
inasa jun. 28-án gazdájától elszökött. 
Abbeli félelmében, hogy gazdája ke­
restetni, esetleg elfogatni fogja, még 
az nap Tárcái és Tokaj között a ro­
bogó vonat elé vetette magát. A vo­
natvezető még idejében észrevette a 
fiú tettét, megállította a vonatot épen 
abban a pillanatban, midőn már a 
fiúhoz ért a mozdony. Leugrott és 
kihúzta az öngyilkos jelöltet, aki még 
akkor is a mozdony alá akart bújni. 
További intézkedés végett bekisértet- 
ték a városházára. Mivel a fiú már 
a mozdonyvezetőtől is kapott egy 
pár gyengéd nyaklevest; hihető, 
hogy nem lesz többet kedve megál­
lítani a vonatot

— Gyilkos villám. Megyasszó 
község felett folyó hó 26-án égi há­
ború vonult végig. Több helyen leütött 
a villám, igy a Dohus Lajos házába 
is, a hol Dohust és feleségét agyon- 
sujtóttá, kik a házuk pitvarában fog­
lalatoskodtak. A gyermekeik benn 
voltak a lakásban és azoknak semmi 
bajuk nem történt. Az eset nagy 
részvétet kelt.

— Mikor kell berukkolni? Sok 
találgatásra adott okot az újoncok 
idei bevonulásának kérdése. Most 
már el van döntve a kérdés. A hon­
védelmi miniszter a napokban érke­
zett rendeletében közli, hogy a junius 
és julius hónapokban megtartott so­
rozáson bevált újoncok szeptember-
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ben kötelesek berukkolm. A besoro- 
ÍOU újoncoknak már a sorozáson, » 
merriisgálás után nyomban kezbesiUt 
, behiTŐjegyeket Ez a rendelet 
természetesen csak az liScu-, i”3'" 
1884. évfolyambeliekre vonatkozik. 
Kz 1885. évben születtek sorozása 
később lesz, ők csak decemberben 
fognak berukkolm.

— Elfogott zsebtolvaj. Még az 
országos vásáron történt, hogy özv. 
Szedlák Károlyné zsebéből ellopták 
pénztárcáját, amelyben 20 korona | 
pénz volt. A tettest sikerült még az 
nap Nasztanovies rendőrőrmesternek 
elfogni Makula Rózi, cigány asszony 
ismert vásári zsebtolvaj személyében, 
aki tettét be is ismerte.

— Dunky fivérek cs és kir. udv. 
fényképészek műterme Sátoraljaújhely 
főtér 9.

— Hegedű, brácsa és kisbőgőí 
tanít háznál elismert kitűnő zeneta­
nár. Bővebbet a kiadóhivatalban.

— Irodai alkalmazást keres a
délutáni órákra egy szép irásu, szor­
galmas fiatal ember. Cim a kiadóhi­
vatalban-

— Bizony, bizony, az a hőség! 
Ha az emberek az elmúlt nyáron 
tőlem kérdezték, hogy különösen a 
mezei munkáknál, az őket kínzó szom­
júság ellen mitévők legyenek, akkor 
én azt ajánlottam nekik, — amit 
ezennel minden olvasómnak ajánlani 
fogok ; — ők azt kipróbálták és ezen 
jó tanácsomat megköszönték és én 
úgy hiszem, hogy ezen soraim sok 
olvasója, ha csak szellemben is ugyan­
azt fogja tenni, ha erről egy próba 
által személyesen meggyőződnek. Ve­
gyen, — úgy mondtam az emberek­
hez, 1 liter vizet, hagyja ezt egy teli 
kanál, körülbelül 15-20 gramm, 
Franc-kávé-pótlékkal, ami felesége 
konyhájában bizonyára meglesz, 5 
percig jól felforralni, azután a főze­
tet állítsa félre és hagyja kihűlni, 
(ízlés szerint egy kevés cukrot is te­
het hozzá) azután palackban vagy 
kulacsban vigye magával a mezőre. 
Legjobban tenné, ha a palackot azu­
tán egy árnyékos helyen a földbe 
ásná — mivel az ital akkor hüs friss 
marad. Ha azután szomjas akkor 
igyék ezen Franck-főzetből egy jó 
nagy kortyot és csodálkozni fog, hogy 
szomjúsága milyen hosszú időre csil­
lapítva marad. A „Franek" tehát 
nemcsak a legjobb kávé-pótlék, mert 
hiszen ilyennek általánosan el van 
ismerve, — hanem a legjobb szomj- 
esillapitó is.

— Mit kell minden hölgynek tud­
nia f Elsősorban azt, hogy lebilincselő 
szépségét hogy tarthatja meg a leg­
magasabb korig, hogy védheti meg 
arcát a nap és szél befolyása ellen, 
hogy távolíthatja el az arcát elcsú­
fító szeplőt, májfoltot, pattanást, mit- 
essert és egyéb aretisztátian ságot. 
Mindezek legbiztosabb segitőszere a 
törvényesen védett, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmazó hírneves Föl­
des-féle Margit-créme, mely pár nap 
alatt a ráncokat kisimítja és az arc­
nak finom, fiatal, rózsás szint ad. 
Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. Kapható 
a készítőnél: Földes Kelemen gyógy­
szerésznél Aradon és minden gyógy 
szertárban.

— Orvosi körökben már rég is­
mert tény, hogy a Ferenci József keserű- 
víz valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes ízénél fogva, már kis adagban is 
tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan Ferencz József keserű vizet.

SZÍNHÁZ.

télit kapunk, a télire azonban nem 
tudunk megfelelő társulatot kapu.. 
noha általánosan az a nézet, hogy 
télen át egy kevésbbé erős színtár­
sulattal is megelégedne a közönség.

A közelmúltban is kaptunk Mi- 
csey Györgyékben társulatot, akine*. 
tavaszi itt működése egy atal án nem­
csak, hogy ki nem elégítette a kö­
zönséget, de valóságos megütközéssel 
beszéltek róla a mai szinügyi biz. 
ülésen. E bizottság különben már a 
legutóbbi ülésén is feltételeket kö­
tött ki a színháznak Miesey részére 
leendő kiadása tekintetében, de Mi­
esey e felhívásra máig sem válaszolt, 
— igy a bizottság felhívni határozta 
Miesey t, hogy társulata tagjainak 
vagv a szerződtetendöknek névsorát 
legkésőbb e hó végéig a szinügyi bi­
zottságnak mutassa be.

Tárgyalta még a bizottság Mi- 
eseynek egy újabb kérvényét is, mely­
ben a színház egyes hiányainak el- 
enyésztését, a helyárak felemelésé­
nek megengedését s a tűzifa konven­
ciónak szintén felemelését kérte. A 
bizottság a hiányok pótlását, a me­
nyiben egy uj színház építése előtt 
állunk, — csak annyiban vélemé­
nyezte, hogy azon hiányok pótlását 
tartja elrendelendőnek, melyek úgy a 
közönség, mint a színészek egészsé­
gének és biztonságának megóvására 
elkerülhetlenül szükségesek.

A helyárak s a tűzifa szubvenció 
felemelése iránti kérelemre vonatko­
zólag a bizottság kimondotta, hogy 
nem zárkózik el a kedvező elintézés 
erői, ha a társulat viszont szellemi 
erejével ellenszolgáltatást nyújt a 
város színházlátogató közönsé gének.

Mindezekből láthatjuk, hogy a 
szinügyi bizottság minden lehetőt el­
követ úgy a közönség mint a szín­
társulat érdekeinek megóvása és elő­
mozdítása szempontjából, sajnos azon­
ban téli szezont és jó társulatot is 
szerezni a mi jelenlegi színházi vi­
szonyaink szerint képtelenek vagyunk, 
más szóval vagy az egyik, vagy a 
másik kívánságunkról le kell mon­
danunk.

Amint értesülünk Komjáthy is 
hajlandó a tárgyalásokat újból fel­
venni városunk szinügyi bizottságá­
val, ami valószínűleg már is meg­
nyugtatóan foghatni az érdeklődőkre, 
különösen akkor, ha Komjáthy haj­
landó lesz hetenként legalább 2—3 
színi előadást tartani.

kapni a „Zenélő-Magyarorezág (Klök- 
; Ede) zenemű kiadohitvatinajan. 
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Iskolai értesítők.
I.

A kegvestanitórendsátoraljaujhelv* 
főgimnáziumának 190o6. tanévi 

értesítője.

IRODALOM.

Sátoraljaújhely város szinügyi 
bizottsága folyó hó 6-án ülést tartott, 
melyben újból foglalkozott a közelgő 
színi idényei, mely előreláthatólag 
ismét nem a legjobb reményekkel 
kecsegtet; segítve lett az egyik ba­
jon, hogy t. i. nyári szezon helyett

Tulipán világ. Közkedvelt leg­
újabb s régibb népszerű 22 magyar 
nótának teljes felhasználásával egy 
pompásan sikerült, könnyű ábránd 
modorban irt magyar egyveleget ál­
lított össze jó nevű magyar zeneszer­
zőnk Huber Sándor, „Tulipán világ" 
címen. E müve a „Zenélő-Magyaror- 
szág* imént megjelent 314-ik fü­
zetét képezi és 14 oldal tartalmát be­
töltve a következő magyar nótákból 
mint; Jaj de szépen muzsikálnak. — 
Őszi rózsa. — Juhász kutyák ugat­
nak. — Te vagy, te vagy barna kis­
lány. — Uj sir van a temetőben. — 
Chlopi nóta. — Helyre Kati. — To- 
rockói biró. — Minden este dalol- 
gatok sokáig. — Nem nyomja feje­
met a bú. — Öreg legény vagyok 
már én. — Lőre lőre. — Fáj a szi­
vem. — Hej Kati-Kati. — Nincs a 
pusztán rózsabokor. — Receee, nem 
vagyok én kapitány. — Csípd meg 
bogár — stb. fűzi művészi egészszé. 
Előfizethetni és kimerítő jegyzéket az 
eddig megjelent 314 füzetről ingyen

Érdeklődéssel vesszük kezünkbe 
és tanulmányozzuk át a mi főgimná­
ziumunk legújabb értesítőjét. Hozzá 
vagyunk már szokva, hogy ezek az 
évkönyvek nekünk nemcsak kalku­
lusokat mutatnak, de szellemi élve­
zetben is részesítenek, mert első részük 
rendszerint maradandó becsű érteke­
zéseket vagy élettörténeti adatokat 
szokott tartalmazni.

Az idei értesítőt Hám József 
igazgató állította össze. Külalakjában 
Ízlés-, csinosság-, világos-, tiszta szép 
nyomás- és a technikai beosztás ki­
fogástalanságával, — szellemi tartal­
mában pedig nagyértékü közlemé­
nyekkel dicsekszik a 92 oldalas füzet, 
amely iránt természetszerűleg annál 
nagyobb volt a közönség érdeklődése, 
mert ez az első értesítő a Hám József 
igazgatósága idejéből, aki tudvalé­
vőén csaknem teljesen uj tanári kar­
ral kezdte itt meg működését a le­
folyt tanév elején.

Az értesítő előrészében Visegrádi 
János kegyesrendi tanár ir hosszú 
tanulmányt „Három kirándulásunk a 
Zempléni szigethegységbe" cim alatt. 
Nagy figyelemmel olvastuk a szép és 
tudományos értékű dolgozatot, mely­
ből a nyert ismereteken kívül azt is 
megtanultuk, hogy e hazafias, tudós 
tanárikar minden tagja valósággal 
nyereség a magyar kultúrára, mert 
ime itt az ifjú, idegenből ide jött ta­
nár máris egész lelkesedéssel lát 
hozzá vidékünk s vármegyénk föld- 
alakulati s klimatikus viszonyainak 
tanulmányozásához és ir olyan ismer­
tetést, mely különösen zemplénvár- 
megyei ember előtt nagy becsesei bir, 
de bátran fölhasználható nagy mü­
vekben is forrás-munka gyanánt.

Hám József igazgató a lefolyt 
tanév történetét irta meg, kimerítően 
tárgyalva az intézet beléletének min­
den főbb mozzanatát. Örömmel látjuk 
e közleményből, hogy a hivatása 
magaslatán álló tanárikar nagy gon­
dot fordít az ifjúság tudományos kép­
zésén kívül a vallás-erkölcsös neve­
lésre is. De sajnálattal meg azt kell 
konstatálnunk, hogy a főgimnázium 
épületének tervbe vett kiegészítése 
még mindég késik s e miatt az V. és 
VI. osztály a főépülettől 2 kilométer 
távolra, bérházban van elhelyezve. 
Reméljük azonban, hogy az alkot­
mányos rend helyreállván, közokta­
tási kormányunk most már rövid 
időn belül segít e tarthatlan helyze­
ten s az építkezés nem fog tovább

Működött az 1905/6. tanéven e 
főgimnáziumnál 14, és pedig 11 ke­
gyesrendi áldozópap s három világi 
tanár. Hízelgés nélkül mondhatjuk, 
hogy a tanárikar kiváló erőkből áll, 
amit legjobban bizonyít a tanulmányi 
előmenetelek táblázata s az a körül­
mény, hogy a 43 érettségiző ifjú kö- 

í zül egy sem bukott el, — ami az 
országnak alig 1—2 intézetében for­
dult még elő.

Nagyon értékes része az értesí­
tőnek a 6 statisztikai táblázat, me­
lyek világos és könnyű áttekintést és 
kimerítő felvilágosítást nyújtanak úgy 
az ifjúság tanulmányi előmeneteléről, 
mint minden, a statisztikust érdeklő 
eseményről. — Az intézetben? 404 
tanuló fejezte be a tanévet, közülök 
23 magántanuló. Vallásra nézve 186 
rk. 28 gk. 2 gkl. 48 ev. ref. 14 ág. ev. 
és 126 izr. volt. Magyarul minden 
tanuló tudott; tót anyanyelvűnek 1 
s németnek is egy vallotta magát. 
— A tanulmányi előmenetelt feltün­
tető statisztikai táblázat a legérdeke­

sebb. — Tiszta jeles növendéke I7f
elégséges nélküli bizonyítvánnyal biró 
tanulója pedig 49 volt az intézetnek.
— A bukottak száma igen nagy, ép­
pen 20°/fr-a az összesnek. Ezt azon­
ban mégis megelégedéssel szemlél­
hetjük, mert a 77 megbukott közül 
az V—VIII. osztályra csak 18 esik,
— a tanárikar törekvése tehát látha­
tólag odairányul, hogy a tudományos 
pályára nem alkalmas elemek már az 
alsó osztályokban kirostáltassanak s 
igy se a szellemi proletárok számát 
ne* szaporítsák, se szülőiknek ne okoz­
zanak fölösleges, kárbaveszett költ­
séget, hanem kellő időben tereitesse­
nek át olyan pályára, melyen az 
életben kevesebb tudással is lehet 
boldogulni. — A polgáriiskola lesz 
hivatva az ilyen növendékek nagy­
részét elvonni a gimnáziumtól, mert 
a bukások túlnyomóan a latin nyelv­
ből történnek, *— amelynek tudása 
nélkül is lehet az életben szépen 
boldogulni és előhaladni, de a gim­
náziumban nem.

Azzal a jóleső érzéssel tesszük 
le ezt az értesítőt, hogy főgimnáziu- 
műnk vezetése a lehető legjobb ke­
zekben van, hogy az ifjúság nevelé­
sét arra valóban hivatott, jeles taná­
rikar teljesíti, kiknek buzgó munkás­
sága a haza javára fogja meghozni 
áldásos gyümölcsét

H.
A tokaji állami polgári fiúiskola 

értesítője.
Vettük a tokaji állami polgári 

fiúiskola 1905/6. tanévi (HL) értesí­
tőjét, melyet figyelmesen átolvasva, 
kötelességünknek tartjuk az alábbi 
megjegyzéseink közzétételét: Maga - 
a 61. oldalra terjedő füzet technikai 
kiállításánál fogva első tekintetre el­
lenszenvet kelt, — belső tartalmát 
illetően pedig egyszerűen siralmas 
képet nyújt A nyomás oly gyatra,hogy 
a magyar nyomdásziparnak napjaink­
ban csak szégyenére válik, — sajtó 
hibáinak sokasága pedig a korrektor 
felületességéről állít ki nem kedvező 
bizonyítványt. Ahol botrányos szar­
vashibák voltak, ott irónnal korri­
gálta valaki a kész müvet, de ez 
nem von le az értéktelenség magas 
fokából. Az 58. oldalon még ciceró­
val szed, de a közleményt az 59. ol­
dalon már garmonddal folytatja, da­
cára hogy sem idézet, sem betét, 
sem egyéb ok nem indokolja a sze­
dés minőségének megváltoztatását. 
Ennyit a külalakról.

Most lássuk a szellemi értékét
Kezdi Gyubek Ferenc igazgató 

„A tokaji állami polg. fiúiskola épü­
lete" cimü közleményével. Az igaz­
gató e dolgozata helyén való az érte­
sítőben és az értelem zavaró sajtó­
hibáktól eltekintve elég jó nyelvezet­
tel, kimerítő részletességgel tárgyalja 
és mutatja be a tudomány ez újabb 
csarnokát, melyre büszke lehet első 
sorban Tokaj városa, mely nagy ál­
dozatok árán hozta azt létre, de 
büszke lehet rá vármegyénk is, — 
mert tudvalévőén egy-egy uj polgári 
iskola mindig egy-egy óriási lépést 
jelent azon a téren, ahol a közélet­
nek, a gyakorlatnak az igazi értelmes 
munkás osztálynak nevelésére óhajt­
juk az előhaladást és akarunk töké­
letes embereket nevelni.

Ez az ismertetés és a tananyag 
beosztás az a része az értesítőnek, 
mely magyarán szólva ér valamit. A 
többi sablon, vagy szomorú perspek­
tíva.

Megemlékezik az igazgató az 
1905/6. tanévről irt jelentése kereté­
ben az „Iskolai ünnepélyekről" is. 
Van itt minden, az iskolai szabályok­
ban előirt vagy elő nem is irt ün­
nep, de nincs az elő nem írtak, dó- 
tálán mégis megtarthatók közt októ­
ber 6-ikáról szó. Ha már 5 ünnepet 
tartottak és ráadásul ki is rándultak, 
akkor október 6-ikáról is meg^mle- 

i kezhettek volna. Hiszen közép iskola 
volnának vagy mi, — vehetnéne 
példát más középiskolák hazafias ta* 
nitói testületétől.



Julius 7.
Minden értesítőnek legfontosabb 

, a közönséget legjobban érdeklő ré- 
a klasszifikációkat s a statiszti­

kái adatokat feltüntető táblázatok. — 
a tokaji polg. fiúiskola e tekintetben 
ti 1 dolgokat tár elénk. Eltekintve 
UL, hoev növendékei bámulatosan 
^önge kalkulusokkal díszelegnek,- 
Zaiben hogy a tantestület vagy a 
nebuló sereg-e a hibás, az ki nem 
tudható de nem is kutatjuk, az 
lléeségesekkel tarkított bizonyiványt 
nvert növendékek némelyikének a 
nevét is vastag betűkkel nyomatva 
tária elénk, sőt némely fiúcskának a 
neve csupa nagy betűkből van szed- 

e __ Tudomásunk szerint a tiszta 
ieíee, illetve polgári iskáláknál a tiszta 
kitűnő tanulóknak van joguk az ilyen 
kitüntetésre. Tokajban ez másként 
van. Legyen az ő kedvük szerint. A 
statisztikai két sovány táblázatból 
sem a növendékek összes száma, sem 
megoszlása, sem tanulmányi előme­
netelének általános áttekintése ki 
nem vehető, mert a táblázatokban az 
összegezés mindenhol hiányzik. Azt 
rábízták az olvasóra. Ezért nem kö­
zölhetünk mi sem összesítő adatokat, 
mert az értesítő sem közöl ilyeneket.

Magánvizsgázójuk volt szép szám­
mal/ összesen 39, köztük egy sereg 
leány — a fiúiskolában. Hogy ki előtt 
vizsgáztak ezek a „polgári leány­
iskola tanterve szerint , arra csak 
az igazgatóság és az engedélyeket 
megadok tudnának felelni.

ZEMPLÉN.
o.

Végtelenül örvendünk, hogy vár­
megyénk egy ilyen sokoldalú intézet­
tel bir, csak azt véljük, hogy az úgy 
külalak mint béltartalom tekintetében 
igy kiállított értesítőket jobb lenne 
elrejteni a nagy nyilvánosság elől s 
nem bocsátani azokat kritika alá.

= Tanügyi kinevezés. A vall. és 
közokt. m. kir. miniszter a sárospa­
taki állami tanitóképzőintézet-igazgató 
tanácsánál Katinszky Géza lemon­
dása folytán megüresedett helyre 
Gruska Lajos sárospataki plébános 
s pápai kamarást az igazgató tanács
tagjává kinevezte.

= Uj iskola a sárospataki határ­
ban. Sarkadi Nagy János oki. tanító 
a sárospataki alsó határban fekvő 
tanyák egyikén magán jellegű nép 
iskola nyithatásáért folyamodott. A 
kérelmet e hó 8-iki ülésében tárgyalja 
a közigazgatási bizottság.

— Tanitógyülés. A Felsőzem­
pléni ev. ref. egyházmegye egyetemes 
tanítótestülete folyó hó 2 án, Gálsze- 
csen tartotta évi rendes közgyűlését. 
A gyűlést Péter Mihály lelkész-elnök 
szép, tartalmas beszéddel nyitotta 
meg, mely több üdvös indítvány i 
foglalt magában. Pánthy Lajos bá 
nóci tanító érdekes felolvasást tartott 
az iskola s a tanulók tisztaságának 
fontos voltáról, a gyermek erkölcsi s 
testi életére nézve s magára a taní­
tóra nézve. Múlt évi ülésén pálya­
dijat tűzött ki a testület : ,»Mi sze­

repe lehet a tanítónak az alkoholiz­
mus s a tüdővész elleni küzdelemben 
cimü pálya tételre. A dijat, mely 
Dókus László vil. elnök adománya, 
Pánthy Lajos dolgozata nyerte el, 
mig Könyves Kálmán dolgozata di­
cséretben részesült. — Pénztárnok 
jelentése szerint a társulat vagyona 
298 kor. 99 fillér. Képviselőtagokul: 
Várady Pál és Karakkó Ferenc 
tanítókat választotta meg. A testület 
távirati üdvözlést küldött gróf Appo- 
nyi Albert kultuszminiszternek.

KÖZGAZDASÁG.

Heti jelentés a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról a Zemplén részére.

(A nHermesu jelentése.) A tőzsde 
irányzata a lefolyt héten az oroszor­
szági események befolyása alatt kez­
detben gyenge volt és az o százalé­
kos orosz járadék árhanyatlásábol 
kiindulva, csaknem az összes forga­
lomba került értékek olcsóbb árak 
mellett képezték kínálat tárgyat. Ké­
sőbb azonban, midőn Oroszországból 
kedvezőbb hírek érkeztek, fordulat 
állott be és az árfolyam hanyatlá­
suknak egy részét ismét behozták. 
4 hangulat javulásához hozzájárult az Tzlák hitel részvényeknek ár­
emelkedése is, mely azzal áll viszont 
összefüggésben, hogy az osztrák hi­
telintézet a tervbe vett olasz állami

járadék-konverziónak nagyszabású üz­
letében részesedést fog nyerni.

Megemlíteni kívánjuk, hogy el­
lentétben a tőzsdének aránylag kedv- 
telen hangulatával, a gazdasági élet 
mindegyik ágazatában kedvező moz­
zanatok észlelhetők. A honi iparvál­
lalatok legtöbb szakmájának üzlet­
menetéről kedvező jelentések adat-
nak*A 3 százalékos magyar jelzálog 
hitelbank sorsjegyeknek conversiója 
a lefolyt héten be lett fejezve es a 
bejelentések minden várakozáson fe­
lüli mennyiségben érkeztek a oonver-
tálási helyekre. . ,

Az uj kibocsátású magyar jel­
záloghitelbanki nyereménykötvények 
jegyzése is nagyon jó eredménynyel 
zárult és a repartitió alkalmával a 
syndikátus kénytelen volt nagyon erős 
reduktiókat eszközölni. A conversio 
utján nyert nyereménykötvények ára 
a legutóbbi napokban némileg vissza-
6S8tt.

A járadékpiac a drága pénzvi­
szonyok alatt nem tud kellőképen 
fellendülni, annál is kevésbbé, miután 
egy uj magyar államkölcsön kibocsá­
tása terveztetvén, a közönség tőkebe­
fektetéseivel az uj járadékkötvények 
kibocsátásig várakozó álláspontra he­
lyezkedik.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.
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Ha „Zacherlint- kérsz, melynek nagy a híre, 
Nyájas olvasónő. soh’ se vedd „kimérv , 
Eredeti csak az, a mely “vegyen van.
Es a gyártó védjegyével ellátva van.

KRONSTEINER KÁROLY Ha?pt»*’a»»e íao.

Cs. k. oszt. szab. = kir- szab-

Hogy nyugalmad legyen éjjel és nappal 
És ne kínozzon téged semmiféle rovar 
Keresd fel mindenütt csakis azt a boltot, 
Ahol meglátod a „Zacherlin" plakátot.

1 l.tlA nlotronHlí Ifi

MOSHATÓ MÁZOLÁSOK, -
úgymint zománc, homlokzatfesték, száraz és lapi- 
donfesték, pépnemű, 50 árnyalatban, vízben mos­
ható, egyszeri bevonásra fed, színét nem hagyja,.

Költségár négyszögméterenkint 5 fillér. Meglepő siker.
Kimerítő pro.pelrtn.ok «■ rnlntalap.lt Ingyen birmentv^



szár déírozók

eszkőíöl
A feltételekre vonatkozó bővebb fel vili 

gositással szolgál a
S.-1-BjMji Képbuk wé Tüirétpéfitiár,

IMli

Legújabb siabadaka

acetyls gázfejlesztő készülékek
önálló telepeknek világítására. 

Kezelés nélkül, önműködő.. vízbe 
eső rendszerű, teljesen vesxély- 

teien fejlesztők.
Villamos =====

berendezések
városok, kastélyok, gyárak, szál­
lodák. malmok és magánházak 
világítására és erőátvitelre. Spe- 
zlalitás: Ónálló kis telepek (ele 

ctragépek).
Motorok: benzin-, gáz-, stb.-re 
Üzembiztos, tartós és kevés ke­
zelést igénylő legolcsóbb gépek

fejér és Schmidt,
Budapest, Eötvos-tér 2

ZEMPLÉN.
Julius 7.

11 úS 1^06. régr. eáeu
ineréfti hirdetméBy.

Alsiirt hírőság; Tégrefcsjtó zz ISfcl, ér: LX. 
i-cz. 10$. §-# wtimébet eceend hödurri lesd, 
top s ístijiicJri kir. járásfciröBái n*k ín
V I starnc rigst-b* e.0if k-tzitbec In-- ria-aí
Bemüö Sfrréc did képvisel. Ibisei Kór es 
ha jsrár*, Friedmace .ejos elate lét* 1 X. $ ;&r. 
eredéig l.y>6. én jssittB Ló rise xogíHV-->irtott 
kielégítés; rig:tíz ’.ás ritjáa le- és felüHcgisk 
*s 1 %li koronára becsült következő ingóságok, 
l. m: gyermek- ég kérfcroMk slb. nyilvános ár­
verésen tlndatnak.

Mely árverésnek a sáv raijac;helyi kir. járás­
bíróság 1906. éri V. 88 7 $. se. régzése folytán 
lel? kor. tők t kőv ete lét, enntk 1906. évi május 
L6 $0. napjától járó 0% kamatai, V* váltódíj 
ée eddig bízódig már megállapított költségek 
erejéig Sátordjatijbelybee. alperes üzletében le­
endő tizkótlésére 15-05 évi ycuzus h-ó 
13-<k napjának délelőtti 9 órája határidőül ki­
vezetik és ahhoz a vénéi szándékozók o’y 
megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett 
rtgságók az l88l évi LX. törvéoyctikk 1C7. és 
lOe. §-a; értelmiben készpéezézetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is e! fognak adatni.

Aosennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és íe 1 ülioglaJtatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1681. éri LX. L-CZ. 12<X § a értelmében etek 
javára íe elrendeltetik.

Kelt Saajhelybec, 1906. évi jucius hó 30. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

Cook és Johnson-Jéle
amerikai sxa.ba4alma.rott

Tyúkszem-karikák
(törvényileg védve).

ma az egyedüli szer, amely ama 
rendkívül nagy tyúkszem fájdal­
makat azonnal megszünteti és 
minden szálkát azonnal eltá­

volít.
Manapság a leghatásosabb szer a világon.

Minden szenvedőnek ajánlható.
' 1 db. 20 fillér. 6 db. 1 korona.

Kapható: KÁDÁR GYULA, K1NCSESSY PÉTER és 
W1DDER GYULA urak gyógyszertárában Sátoraijaujhely.

értesítés.
Van szerencsém a n. 

é. közönség n. b. tudo­
mására hozni, hogy min­
dennemű ingatlanok vé­
telét — eladását, — bér­
beadását, avagy bérbe­
vételét a legelőnyösebb 
feltételek mellett s a 
legrövidebb idő alatt 
közvetitem.

Jóhirnevü vendég­
lőmben kitűnő asztali 
bor 34 krtól 40 krig, 
továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 frt, 20 
krtól 1 frt 60 krig 
kapható.

Weinberger Manó.

ay LEGÚJABB SZERKEZETŰ "Bf

CZIMB ALMOK
Schunda V bhczgI Jozsgí

cs. és kir. udvari hangszer gyáros
— hírneves gyártmányaiból ZZZZZ

*

állandó bizományi raktárt tart

WEBBER SM4 Otl CÉ
ctimbilom-iaginislelájíbiii Sátoljaajldj.

Kedvező részletfizetési módozatok

Szalonna
az aratási időszakra minden 
mennyiségben kapható métermá- 

zsánként 63—72 forintig

golgáry % hentes-üzletében
Sátoraljaújhelyben.

a városhoz egész közel, 
jutányos áron eladó.

Czím a kiadóhivatalban. ZZ

Kiadó
a Kazinezy-uteza 657. szám alatt, 
szemben az igazságügyi palotá­
val, 3 szoba, üvegverenda. kony­
ha, pineze, kamara, padlás, fa­
tartó és mellékhelyiségekből álló 
lakás és két bolthelyiség.

K> M) 1906. vb. sm

Inerésí hirdetmény.
AluHrt bírósági végrehajtó az 18$1. éri LX. 

t. ez. 102. J-a érteim ében etemet; közhírré tes 
bogy a sanjbdvi kir. járásbíróságnak 190i. éri 
V. 746.1. szájon végzése következtében Livaii.]- 
ból képviselt Lob! Dávid és fis javára. Pannonra 
könyvnyomda ellen 13$ kor. 7* fillér s jár. ere­
iéig 1906. évi május hó 11-én foganatusitc.Lt ki­
elégítés végrehajtás utján le- és félti foglal; es 
1-őű koronára becsült következe ingóságok, n. 
m.: nyomdai felszerelések nyilvános ári eresen 
eladatnak.

Mely árverésnek a sanjoelyi kir. járás­
bíróság 19Ó6. éri V. 646 2. srámn végzésé irl -• - 
lan 132 korona 70 fill, tőkekövetelés ennek 1 
évi október hó 1. napjától járó Z' e kamatai.
1 «■ , váltó díj és eddig birőilag már megál.ap 
kétségek erejéig, Sátoraljaújhelyben, alperes ezég 
Ocska'y László üzletében leendő eszközlésére 
19Ö6. julius hó lO. napfiaaatk délelőtti 
15 órája határidőül kilfizetik s ahíjz a reasL 

megiegyzésseí hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX, L-cz 
107. s lö€. §-a értemében készpénzfizetés mt lett

szgj^ég esetén becsáron 
alel is el fognak adatni.

Amennyiben az eíárverezend $ ingósigc- 
k$t mások is le és feiélfogliltateák s azokra 
kielégít éti- jogót nyertek volna, ezen árverés az 
1881. éri LX. L-cz. 120. f. értelmiben ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt SaÉpteiyben, 1906. évi jnnius hő 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajt\

Jutányos áron fel­
vétetnek

a kiadóhivatalban

Acetylen világításhoz:
Legjobb minőségű római darabos calciumcarbid 26. - K, 
Legjobb minősei római szemcsés carbid 30. - K.

Árak 100 kg. tiszta súlyért, tehát csomagolási súly beszámítása 
nélkül, ingyenes csomagolással, azonnali készfizetés vagy utánvét 

ellenében, pénztári engedmény és minden levonás nélkül.
Szállítunk legkitűnőbb rendszerű acetylenkészülékeket es teljes 

acetylen-világitási berendezéseket is legjobban. 
Állandó nagy raktár Budapesten. Gyors kiszolgálás.

SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
BUDAPEST, V., Vácii.kömt 26/s.

levélpapírokban teljesei nélkülözhető a külföldi gyártmány.

ALEXANDER VILMOS
papiruzletében kapható

— a Rí G L EB r. t. papimemügryárából tókerült

TULIPÁNí( levélpapír.

Ára díszes dobozban:
50 levélpapír és 50 boríték ... 1 korona 60 fillér. 
25 levélpapír és 25 boríték . . , 1 korona — fillér. 

Továbbá a kitűnőnek elismert

99Elv£ K E”______________ csont levélpapír *££££
10 levélpapírt és 10 borítékot tartalmazó díszes borítékban ára 30 

fillér, úgyszintén díszes dobozokban is kapható olcsó árban.
Magyar gyártmányú, kitűnő minőségű

ELEKTRA irópapiros
===•: 100 iv 90 fillér, ugyanez vastagabb 1 kor. 20 fillér, eeeee 

Egyébb magyar gyártmányú papír- és írószer
árukban nagy raktár jutányos árak roeHett.

Újdonságok képes levelezőlapokban!
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Fleischer és Társa
gépgyára és vasöntödéje, Kassán.
Ajánlja a t. gazdaküsönségnek a legújabb tapasztalatok 

szemnieltartásával czélszerüen és gondosan gyártott, jóhirnevtl 
gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen:

Cséplőkészleteit könnyű járással 
járgány, vagy gőzmozgony általi
hajtásra;
Kézi cséplőgépeit járgány hajtás­
ra is alkalmazva, szalmarázó ké­
szülékkel, vagy anélkül.

Baker- és magtár-rostáit, továbbá minden-,
nemű szivattyúkat, gőzgépeaet és gőzka­
zánokat. Szeszgyár-berendezéseket m. p.
Hencze-főzőket, cukositókat, maláta- és 
burgonya-zuzókat, olaj-sajtókat, olajmag 
pörkölőket, malomberendezéseket stb. ebes

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelenté­
keny készletét tartjuk állandóan.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek gyárt­
mányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.

Dj Telteti
Sátoraljaújhely

it az
m Bákóczi-utcza sarkán.

"kí-.-' .
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5 Tavaszi és nyári szezonra! #
^ ajánlom gőzre berendezett g

évek óta jóhirnévnek örvendő férfi-, női-, gyermek-ruha és mindennemű ^

vegyi ruhatisztító-intézetemet, |
Hk , , • »ifr,rradr)k férfi- női- és gyermek-ruhanemüeket tisztításra, u. m. ^I í<%1ngés atotol, va,amintgay tegdiazesebb ruhanemüeket bontás |

8 nélkUlFesU-sre elvállálok mindenféle női- és férfi-ruhanemüeket bontás g 

Hr nélkül bárminő divatos színek megfestésére. .....
36 Aiánlom ffUVTÍTOZÓ gépemet a n. é. holgykozon- 
$ ségnek szives figyelmébe. Guvrirozni elvállalok mindenféle ^

szöveteket, selymet, moll, batiszt és kreppet egész 150 centi- *r
3t méte ciipke-fitggíiii)<»k a legnagyobb gonddal tisztittatnak és tg
S g^engerenevasaltatnajrnnkaii ^ # lego]csóbb tisztittatnak. g

Maiamat a n. é. közönség szives pártfogasába ajanlva maradtam % 
tiT ö Mély tisztelettel K

^ Bakovszky Sándor,
K Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca, saját házamban. K
36 A megyeház háta megett, a fogházzal szemben. ^

_     —Mkflra >ri* sn\ /rt\ #*** /í

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására 
hozni, hogy évek óta fenálló asztalos- és butor-uzletemet legújabban

vállalattal
bővítettem ki s ezen uj üzletágat a mai kor igényeinek megfelelően 
- Kv tosi min tóra - olykép rendeztem be, hogy akár egyszerű 
akár a képzelhető legdíszesebb temetkezést rendezhetem, s így modo 
és alkalmat kívánok nyújtani mindenkinek, hogy kedves halotti 
vagyoni viszonyaihoz mérten temettethesse el. fei-

Nagy költséggel többféle gyászkocsikat és ravatali fel 
szereléseket diszegyenruhákat stb. stb. beszereztem s a gyá­
szoló közönséget kívánsága szerint a legkényesebb Ízlésnek és köve­
telményeknek megfelelően — meglepő oleso áron — szolgálhatom fa.

A gyászoló közönség kényelmére magamra vállalomiaz; egyházi 
és sírhely, valamint mindennemű egyéb költségek előlegezését minden
kÜlÖnüSembenádLdó nagy raktárt tartok valódi és utánzóit érez- 
koporsókból, szemfedőkből, sirkoszorukból, s minden e fajta czikkekből. 

P Szolgálataim felajánlása mellett tisztelettel kérem a gyászoló
közönség kegyes pártfogását Majoros Gyula,

asztalos mester.

Benzin-motoros cséplőkészletek.
BENZIN- és SZIVÓGÁZ-

motorok.

Luxus és teherszállító automobilok.
jg/p Kitűnő gyártmányok!

HAJÓS ÉS TÁRSA
oki. mémökökök,

motor- és motor jármi! vállalata.

y
BUDAPEST, V., Sziget-utcza 9.
ék és költségvetés ingyen. Telefon 66 69.

Tkv. 1699J1906. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Varannói Taka- 
rékpénztár Részvénytársaság végrehajtatónak, 
Oláh Andor, Paulina és Etel végrehajtást szen­
vedők elleni 1450 kor , G40 kor , 120 kor., 11 o 
kor és 225 kor. tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék (a varannói kir. jbiróság) területén lévő va- 
rannómezői 1. sz. tjkvben A. I. sorsz. 329. hrsz.
3 hold 1536 négysz. ölet tevő és 328|2. hrsz. 
635415 négysz. ölet tevő Macsare dűlőben fekvő 
szántóból, B. 77. tétel szerint Oláh Szabó Júliát 
illető 2|i90 iészre 77 kor. kikiáltási árban, a va- 
rannómezői 84. sz. tjkvben A. I. 14. 5. sorsz. 
54'a. hrsz. 130 négysz. ölet tevő 12 ö. i. sz. 
ház udvar és kert. 325|c. hrsz. 1 hold 226 négy­
sz ’öl és 326|b. 1371, négysz. ölnyi Za Ondavu 
szántó és A. II. 1. sorsz. 54jb. hrsz. a. foglalt 
129 négysz. öl kiterjedésű B. 3. 4. o. t. a. O.áh 
András Oláh Paulina és Etel nevére irt egész 
ingatlanra 556 korona kikiáltási árban, a varannó- 
mezői 218. sí. tjkvben A. I. 1, sorsz. 621. hrsz 
300. négysz. ölet tevő Dzelnicza szántó zálogba- 
adójogból Oláh Andor nevén irt l|3 részre és a 
végrehajtási törv. 156. §-a értelmében Oláh Pau­
lina és Etelt illető 2 3 részre 46. kor. kikiáltási 
árban és a varannómezői 288. sz. tjkvben A. . 
2-3. sorsz. 328(1. hrsz. 6354|5 négysz. ölet tevő 
és 82813. hrsz 635 négysz. ölet tevő Macsán 
dűlőben fekvő szántóból, B. 82. t. a. Oláh An­
dort illető -| (90 részre 43 kor. ezennel megalla 
pitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen. 
tebb megjelölt ingatlanok az 1906. évi 
szeptember hó 1. napján d. e. 9 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|0-át, vagyis 7 kor. 70 fillért, 5o 
kor. 60 fillért, 4 kor. 60 fillért és 4 kor. 30 
fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX tvc. 
42. S-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t-cz. 170. §-ban 
foglaltak értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság, 1906. junius 27. napján.

dr. Radványí Gréza, 
kir. albiró.

Eladó szőlő.
Bővebb termésnél egy 6 hordó 

bort termő szőlő magánszükség­
letre, a dörzsiki őrzésben — mely 
a városhoz legközelebb fekvő 
szőlő — jutányos áron eladó.

Bővebb értekezés a Palotás- 
utcza 124. számú háznál Sátor­
aljaújhelyben.

Tégla-, cserépgyári és
kőrkemeneze berendezések

legelsörendü. képviselete

Kele te KrisMer
Budapest V., Nádor-utcza 14.

Legújabb czementáru gépek
vízhatlan-, zománezos-, színes 
cserepek, téglák, folyosó lapok, 
járdakövek, vályúk, kutgyürük 

gyártására.

Csekély befektetés, nagy haszon.
Főügyüökségi és bizományi iroda, 
erdők és termelések vétele és 

eladásának közvetítése.
Interurban telefon 90—38.

230/1906. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az egri kir. törvényszéknek 1906. évi 
1306. számú végzése következtében Dr. Kellner 
Mihály ügyvéd által képviselt Lázár Dávid utódai 
javára, Weinberger Zsigmond ellen 267 kor. s 
jár. erejéig 1906. évi április hó 24-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
700 koronára becsült következő ingóságok u. m. 
hordósborok, cognac, likőr stb. nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. járás­
bíróság 1906. évi V. 65|2. számú végzése foly­
tán 267 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. évi 
január hó 10. napjától járó 6% kamatai, 1|»°|o 
váltódij és eddig összesen 63 kor. 36 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig Nagy- 
mihályban, alperes Weinberger Zsigmond üzle­
tében leendő eszközlésére 1906. évi julius ho 
12-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. törvénycikk 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülloglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az 1881. 
évi LX. t.-cz 120. jj-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Nagymihály, 1906. évi junius hó 25. 
nap^án‘ Felles József,

kir. bir. végrehajtó.
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Szcqo Sándor divatáruháza SátonljsuijnBly (t )■
Legnagyobb .alusztok úri- és női divalczikkekben és fehérnemltokbiii

J!Z v^« = | ... „„.z-v I Csipkék, saaiiagok. ruhád,szék
btazok, angol aljak, kostiaök | V3SZ0il3iJdn.

és pongyolákban.

Nap- és esőernyők.

hozzávalók.

Különlegességek füzőkbek.
rvru

'w
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Kleinmann és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa és m^^éle feny° épületfák és deszkák ^ 

Sáutcral5axij2i.el3rr, ZDeái^-vitcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók tölgyfa 
I gerendák, szarufák, !é« zek, továbbá :

Kapu oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig. .
Kerítés oszlopok . . 70 fillértől 1 kor. 3J fillérig.
Ajánlunk kerékgyártóknak szerszáutfákaf, keréktalpak és 

g küllőket: nyírta és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy raktárt
8 tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból , , , -
| Hídépítéshez szükséges tölgyfákat minden hosszúságban .s j
K slÍDDereket is raktáron tartunk. .,,, Q „
| P50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre
fe helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk. 9
íj Vágott tűzifát eladunk mmázsanként -1 kor. 90 filler; - mm.
8 felüli megrendelésnél ingyen lesz. házhoz szállítva.
| Iz uszoda szomszédságában lévő volt Vályi-féle kertből építhe­
ti zésre alkalmas házhelyeket adunk el, akar egészben, akar pedig 
|| parczellákra osztva 10 évi amortizáczio me sieti..
% Jelenleg 3 újonnan épült lakóház előnyös feltételek mellett és
te jutáeyos áron eladó. -™_.1 Kleinmann es Klein.

. ...rnny.v.v JuW;c w:
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útorokat
tetemesen leszállított olcsó áron lehet vásárolni az

í?
%

J?
a
$

« <i

legyei m
S.-a.-TJ jhelyben.

Bútorokat vásárolni szándékozó n. é. közönséget van 
szerencsém értesíteni, hogy a „Vörös ökör-6 épületében 
a földszinten és az emeleten nyoicz teremben lévő

Épületek, bútorok és
termények

$

elleni biztosítását, J
2s

továbbá <3f

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek melleit

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztositó Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

—sx^0§»4v>o><3—""

mr A biztosítandó épületek és ingó­
ságok felvételére kívánatra saját meg- 1 

bízottunkat küldjük ki.
I

túlhalmozott készletét
helyszűke miatt

tetemesen leszállított olcsó
bevásárlási áron adom.

Miért is kérem b. látogatásukat s Ígérem, hogy a 
n. é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye 
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
3«£s3R<

Vezérszó • Minden darab szappan a Schicht névvel, 
♦jgT+a és ment káros alkatrészektől.

Schicht -szappan!
(„Szarvas" vagy kulcsszappant)

a legjobb és használatban a 
legolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

T rfr '11 ' . ^-OOO koronát fizet Schicht György cég Aussigban
bárkinek aki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht 

-névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

-

Sátoralja-üjhely nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


